

中央巡视六中全会后“再出发”

第十一轮巡视工作动员部署会议举行

新华社北京11月2日电 中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长王岐山2日出席十八届中央第十一轮巡视工作动员部署会议。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示。王岐山强调，要加强对党的十八届六中全会精神贯彻落实情况的监督检查，紧紧围绕坚持党的领导、全面从严治党深化政治巡视，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。

会议指出，本轮中央巡视是六中全会后“再出发”。六中全会对全面从严治党作出战略部署，审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，标志着党的建设新实践的开启。拥有坚强有力的领导核心，是中国特色社会主义制度的优势所在。我们正处在实现民族复兴的关键历史节点，更加需要核心的引领。明确习近平总书记在全党的核心领导地位，是坚持和发展中国特色社会主义事业的根本保证。我们党始终坚持党要管党、从严治党，十八届中央一以贯之、坚定不移全面从严治党，从党的十八大

确立“两个一百年”、全面建成小康社会奋斗目标，到全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，党中央治国理政、管党治党认识和实践，始终在坚持中深化、在深化中坚持。制定《准则》、修订《条例》体现了实践探索在前、总结提炼在后。习近平总书记在全会讲话中对巡视发挥的利剑作用给予充分肯定，肯定就是鞭策、信任就是考验。中央巡视组要原原本本学习习近平总书记的重要讲话，用心领会，同“两学一做”学习教育结合起来，自觉向党中央看齐，向党的路线方针政策看齐，在思想上行动上同党中央保持高度一致。

会议强调，政治巡视的重要任务，是坚决维护党的领导核心和党中央权威。要增强“四个意识”，坚定政治方向，提高政治站位，查找政治偏差，聚焦党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设反腐败斗争。党的领导首先是政治领导，体现在坚定理想信念宗旨、制定和实施路线方针政策，体现在坚持党管干部原则、选对人用好人，树立鲜

明价值观和政治导向。巡视要以党章党规党纪为尺子，对党的组织做全面“体检”，把《准则》和《条例》高高举起，同贯彻落实廉洁自律准则、党纪处分条例、巡视工作条例、问责条例以及干部“能上能下”和防止“带病提拔”的规定结合起来，用好从严治党的制度利器。全面从严治党要从党内政治生活严起，加强对被巡视党组织党内政治生活状况、政治纪律和政治规矩执行情况的监督检查。本轮巡视对象既有司法机关，又有多个领域的事业单位，必须把握不同特点、突出针对性。要对照习近平总书记关于这些领域的重要讲话和党中央决策部署，检查是否密切联系实际，把“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和五大发展理念贯彻落实到位。

会议指出，“回头看”就是再巡视，凸显党中央顽强的意志品质和党内监督的韧劲。今明两年中央和各省市自治区将要开展换届工作，这关乎党和国家事业的未来。要把全面从严治党体现到选对人用好人上，掌握“树木”与“森林”的状况，把好政治关和廉洁关。换届纪

律就是政治纪律，要加强监督检查，确保好中选优、风清气正，营造良好的政治生态。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵乐际，中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵洪祝出席会议。

经中央批准，中央第十一轮巡视将对最高人民法院、最高人民检察院、中央党校、中央文献研究室、中央编译局、中国外文局、光明日报社、中国日报社、经济日报社、中国浦东干部学院、中国井冈山干部学院、中国延安干部学院、中国工程院、国务院发展研究中心、国家行政学院、国家自然科学基金委员会、中国工程物理研究院、中央人民广播电台、中央电视台、中国作家协会、中华全国归国华侨联合会、中国法学会、中华全国新闻工作者协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会、中国红十字会、中国宋庆龄基金会等27个单位党组织开展专项巡视，同时对北京、重庆、广西、甘肃等4个省市自治区进行“回头看”。

最高法、国土资源部联合发文：推进信息共享和网络执行查询机制建设

新华社北京11月2日电 (记者罗沙)记者2日从最高人民法院获悉，最高人民法院与国土资源部近日联合印发了《关于推进信息共享和网络执行查询机制建设的意见》，要求各级人民法院与国土资源主管部门推进信息共享和网络执行查询机制建设，依法查询被执行人的不动产登记信息。

意见要求，要结合不动产登记信息管理基础平台和网络执行查询机制建设情况，突出重点，稳步推进网络执行查询机制建设。已建立“点对点”网络查询机制的地区，要严格对照最高人民法院、国土资源部联合制定的《人民法院网络查询不动产登记信息技术规范(试行)》的要求改造系统，尽快完成与最高人民法院网络查控系统的对接，建立“点对总”网络查控机制，由最高人民法

院统一汇总全国各级人民法院的查询申请，通过专线提交至相应地区的不动产登记机构。

尚未建立“点对点”网络查询机制的地区，要抓紧与同级国土资源主管部门建立网络对接，并按照上述技术规范要求研发查控软件，开展信息共享，推进“点对总”网络查询机制建设，优先在已经实施不动产统一登记制度的地区开展试点，逐步推广。

意见明确，国土资源主管部门对人民法院的查询申请进行统一查询和反馈，反馈的结果主要包括不动产权利人和不动产坐落、面积、位置等基本情况，以及抵押、查封、地役权等信息。意见同时强调，各级人民法院和国土资源主管部门要高度重视不动产登记信息安全保密工作，严格执行不动产登记资料查询制度，通过建立严格的规章制度和采取必要措施，确保不动产登记信息安全。

我国四位天文学家赴南极建设天文台

据新华社南京11月2日电 (记者蒋芳)2日，四位天文学家将跟随“雪龙号”一起奔赴南极，这意味着南极天文台建设迈出实质性步伐。

这四位天文学家分别是来自国家天文台的马斌和南京天文光学仪器研究所的刘承、卢海平、徐进。他们将在海上漂泊1个月到达南极大陆，再跋涉1000多公里从沿海的中山站到内陆昆仑站，然后还将在昆仑站进行20天的天文研究工作，整个南极之旅长达5个半月。

据介绍，今年南极天文科考队员的主要工作是第二台南极望远镜及相应运控数据系统的维护、天文观测保障平台、天文台址自动气象站的维护、第一台南极望远镜拆装返回维护、其他小设备的安装维护、天文场地整理等工作。

“今年细分天文科考任务将近百项，而在昆仑站工作的时间只有20天，在极度严寒及缺氧的情况下，任务更显得繁重，尤其对于第一次参加南极科考的四位年轻队员来说，责任重大。”中科院紫金山天文台研究人员朱熹焯说。



“雪龙”号出征 开始第33次南极科考

11月2日，“雪龙”号科考船停泊在上海极地码头整装待发。当日，中国科考队员搭乘“雪龙”号由上海极地码头起航，开始第33次南极科学考察活动。(新华社记者 方喆 摄)

选情混沌，美国“亚太再平衡”何去何从

新华社北京11月2日电 新华社记者 张伟 刘莉莉 杨定都

美国总统奥巴马2009年入主白宫后为亚太政策重新定调，推出所谓的“亚太再平衡”战略，试图维护美国在这一地区的主导地位。

如今，随着奥巴马任期接近尾声，下任美国总统是否沿袭“亚太再平衡”战略？可能做出哪些政策调整？作为这一战略的经济抓手，跨太平洋伙伴关系协定(TPP)前景如何？

战略大方向或不变

“亚太再平衡”战略得以出台，首先基于奥巴马政府对亚太和国际格局的判断，即亚太地区正逐渐成为全球经济、政治和安全的中心，美国需要投入更多力量，发挥主导作用。可以说，只要美国统治层这一判断不变，战略大方向就不会偏移。

国防大学教授朱成虎认为，“亚太再平衡”战略是美国民主党和共和党的共识，很多共和党人士也参与了政策制定。因此，无论是哪个党的候选人入主白宫，“亚太再平衡”战略都会进一步加强。

“亚太再平衡”战略制定和实施过程中，时任国务卿希拉里扮演着关键角色。2009年7月，她在曼谷机场用一句“美国回来了”，

宣告美国“重返亚太”，标志着“亚太再平衡”战略的启动。

德国全球与地区问题研究所研究员艾沛思认为，希拉里担任国务卿时曾参与亚太政策的制定，如果她当选总统，“亚太再平衡”战略会有很大的延续性。希拉里将继续扩展美国与日本、韩国和澳大利亚的盟友关系，加强与越南的关系，但美非关系当前出现新变化，方向有待观察。

现代国际关系研究院美国所所长达巍也认为，假如希拉里当选，美国亚太战略不会发生变化，也许名字不再叫“亚太再平衡”，但美国依然会加大对亚太的投入。不过，美国丹佛大学国际关系学院教授赵德生认为，“亚太再平衡”战略并不成功，缺乏坚实的经、军事和政治基础。虽然奥巴马政府很重视亚太，但总是被牵扯到更急需关注的地区，比如中东。这次大选中，亚太战略并不是美国外交政策最重要的议题。即便希拉里上台，亚太也只是美国战略重点之一。

具体政策会有调整

专家普遍认为，在战略大方向不变的前提下，下任美国总统会调整具体政策，其中存在一定变数。

与希拉里相比，共和党总统候选人特朗普行事风格迥异，表现出明显的孤立主义色彩，宣扬“美国

优先”。他在竞选中还抨击日本和韩国，要求这两个亚洲盟国为美国提供的安全保护“付费”。在俄罗斯国际政治鉴定研究所所长明琴科看来，希拉里的行事逻辑还是清楚的，但特朗普的逻辑完全无法预测，这是特朗普一旦当选可能带来的主要风险。

达巍认为，如果希拉里当选，可能会通过更加平衡的方式来推动亚太再平衡，不光是军事的再平衡，也有经济的再平衡，更可能会有综合性的施策。

朱成虎教授曾就“亚太再平衡”政策调整与美国前助理国务卿坎贝尔有过交流。作为这一战略的主要制定者，坎贝尔向他提及扩大美国与一些亚太国家的伙伴关系，重点包括越南、缅甸、印度尼西亚等。朱成虎认为，美国会继续把南海问题当做抓手，纠合某些地区国家和域外国家，加强在这一地区的军事与经济存在。下一步美国可能采取的手段包括：拉北约国家参加军事演习；拉盟国进行联合巡航；不断派出军舰到中国岛礁附近海域骚扰和挑衅。

德国外交政策协会美国问题专家约瑟夫·布拉姆尔认为，“亚太再平衡”实施过程中存在一个很大的风险，即一些利益集团，特别是军工复合体可能挑动美国及其盟友扩张军备对抗中国。

“亚太再平衡”战略与中美关系走向密切相关。对此，赵德生认为，美国对华政策的大环境、大气

候决定，不管谁上台，一开始都有可能趋于强硬，但磨合期过后，最终还是回到接触、对话、协商的途径上来，“这是大势所趋”。

TPP 前景不妙

在美国的亚太战略布局中，TPP是重要一环。奥巴马政府试图借此主导亚洲地区经济合作，打造新的经贸规则。奥巴马希望国会能在11月总统选举后批准这一协定，以挽救自己的“亚太再平衡”政策遗产。但这看起来前景不妙。此外，无论希拉里，还是特朗普，在竞选中都明确表示反对现在的TPP内容。

希拉里一开始支持TPP，但在竞选期间调整了自己的立场，开始声称反对这一协定。艾沛思说，如今最大的问题是，希拉里如果当选是否会重新支持TPP。而如果特朗普当选，共和党在选举之后“特朗普”色彩将增强，更不会支持这一协定。

达巍预测，希拉里如果当选，可能会调整TPP的部分条款，以回应国内政治压力，但希拉里仍会希望国会能够通过TPP，尽管很可能要等到2018年。

布拉姆尔则认为，TPP的命运掌握在美国国会手中，无论谁入主白宫，在推行经济或贸易政策时，都会受到国会参众两院或至少一院的阻挠，“这是美国最大的问题”。

朴槿惠改组内阁提名新总理

新华社首尔11月2日电 (记者姚琪琳)继10月30日仓促改组总统府后，韩国总统朴槿惠2日提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。

韩国青瓦台总统府发言人郑然国2日在记者会上表示，金秉准曾历任卢武铉时期总统府政策室长和教育副总理，目前是国民大学教授，有丰富的学识和理政经验，是能领导内阁克服目前困境的合适人选。

金秉准现年62岁，出生于庆尚北道高灵郡，毕业于岭南大学。他曾是卢武铉总统时期的核心政策智囊。

此前，执政的新国家党建议朴槿惠组建执政党和在野党一致

认可的“举国中立内阁”。分析人士指出，若“中立内阁”成立，总统权力将被大大限制，国政将由以总理为中心的内阁主导，总统的大部分人事权也会被总理分走。

朴槿惠同时还内定了韩国金融委员会委员长任钟龙为新经济副总理以及卢武铉总统时期的女性家族部次官朴升柱为国民安全处长官。

朴槿惠上月25日在青瓦台发表《致国民书》，就曾向亲信崔顺实事先泄露演讲稿等文件一事向国民道歉。然而事件并未因此平息，质疑和反对之声此起彼伏，朴槿惠政府支持率大幅滑落。分析人士认为，朴槿惠相继仓促改组总统府和内阁，意在尽快将国政恢复到稳定局面。

阿联酋本月起给予中国公民免签入境待遇

新华社迪拜11月1日专电 (记者李震)据中国驻阿拉伯联合酋长国大使馆证实，阿联酋政府同意自本月1日起给予中国公民免签入境待遇。

中国驻阿联酋大使馆临时代办林亚多当天对新华社记者说：“阿联酋外交与国际合作部今晚照会我馆，告知如下：自2016年11月1日起，中华人民共和国公民持普通护照入境阿联酋无需预先申请签证，入境不收取费用，停留期30天。持照人可按阿联酋相关规定缴费延期一次，再停留30天。”

林亚多提醒，在该协议生效初期，阿方可能会有个别边检人员对此情况还不熟悉。如有中国公民人、出境或过境阿联酋时被边检人员要求出示签证，应耐心向当值官员说明，请其向上级核实，或向其出示阿联酋外交与国际合作部网站相关页面。

近年来，中阿两国政府达成一系列便利双方人员往来的措施。今年年初，两国互免签证范围由外交护照扩大至公务护照和公务普通护照。持普通护照的阿联酋公民亦可在中国江浙沪地区享受144小时过境免签待遇。

永川煤矿瓦斯爆炸 33名遇难矿工遗体全部升井

新华社重庆11月2日电 记者从事故现场应急处置指挥部获悉，截至2日凌晨2时03分，此前下落不明的15名矿工遗体全部找到。至此确认，此次瓦斯爆炸事故共造成33人遇难。4时04分，现场搜救工作结束，遇难者遗体被运出井外。

据现场搜救人员介绍，从1日晚起，针对井下塌方、漫水等不利情况，指挥部作出决定，调集更多的专业力量，加快井下侦查搜救进度，在全面完成井下专业抽排的情况下，投入80多名专业搜救人员对爆炸点及周围巷道进行了全面摸排，陆续找到15名遇难矿工的遗体。经过紧张的工作，在2日凌晨4时许，全部遗体被运出井外。目前，搜救工作已经结束。

新华社北京11月2日电 (记者徐博 樊曦)国务院安委会办公室发布通报称，初步分析，重庆市永川区金山沟煤矿“10·31”瓦斯爆炸事故是因该矿越界违法生产区域以掘代采工作面微风作业导致瓦斯积聚、违章放炮而起。

国家安全生产监督管理总局

2日发布了通报全文。通报称，该矿为乡镇煤矿，低瓦斯矿井，设计生产能力为6万吨/年。通报说，事故暴露出的突出问题有：一是违法组织生产。初步了解，事故区域标高为+93m，该矿采矿许可证上载明开采煤层标高为+410m至+207m，且事故区域超出采矿许可证批准的矿界范围，属超层越界违法生产。二是采用落后淘汰的以掘代采采煤工艺违规生产。三是逃避安全监管。四是安全管理混乱。矿井安全监测监控系统、人员定位系统不能正常运行；越界区域采掘作业不编制设计、作业规程和安全技术措施，在越界区域无任何技术资料。五是违规越界生产区域恢复生产没有验收。

新华社重庆11月2日电 (记者徐博 何宗渝)国务院重庆市永川区金山沟煤业有限公司“10·31”特别重大瓦斯爆炸事故调查组2日成立并在重庆市永川区召开第一次全体会议。

10月31日，金山沟煤业有限公司发生瓦斯爆炸，造成33人遇难。经国务院批准，成立国务院事故调查组，国家安全生产监督管理总局局长杨焕宁担任组长。